

浦东生物医药企业竞逐“全球新”

上市热潮与出海增长彰显产业实力

本报讯（记者 杨珍莹）近日，科望医药创始人团队在杭州“国际免疫创新研讨会”上，向全球专家分享自研“巨噬细胞衔接器平台BiME”的最新进展。“优秀药企需具备国际创新能力与全球竞争力，行业同质化下，必须做‘全球新’产品并强化执行力，才能快速将创新转化为成果。”科望医药联合创始人兼CEO纪晓辉表示。

这家在浦东成立8年的创新药企，专注肿瘤与自身免疫领域关键靶点，已构建具全球竞争力的免疫疗法管线，4款FIC、BIC产品进入不同临床阶段，另有多项临床前管线，今年计划冲击港股。

今年以来，浦东生物医药企业资本市场表现活跃：劲方医药、银谱

医药已赴港上市，多家企业密集递交申请。自2018年君实生物成为张江药谷首家港股18A上市企业后，浦东药企赴港上市热潮涌动，产业正从“量变”迈向“质变”。

纪晓辉介绍，中国创新药虽发展快，但部分领域存在跟随创新多、同质化等问题，而本土企业瞄准“全球新”，执行力强，差异化机会充足。以科望医药为例，2023年公司与安斯泰来达成超17亿美元全球合作，围绕BiME平台推进，标志着全球化布局提速。该平台聚焦肿瘤微环境，通过双重靶向激活巨噬细胞吞噬与抗原递呈能力，针对肝癌、胃癌等缺乏有效疗法的肿瘤推进项目。

资本市场对创新药企青睐有加。9月，劲方医药在港上市，超额

配售权行使前发行规模2.33亿美元，行使后达2.68亿美元，募资额创2022年以来港股18A板块之最。该公司是IPO阶段首个拥有上市产品及授权收入的18A企业，核心产品氟泽雷塞为国内首个、全球第三个KRAS G12C抑制剂。“我们八年创业打造‘全球新’管线，多个原研产品开发速度领先。”劲方医药董事长吕强说。

出海方面，今年上半年浦东生物医药企业出海交易近30起，交易额占全国31%、全球14%。银谱医药作为全球第三家、亚洲首家商业化阶段拥有自主知识产权人源长效GLP-1RA的企业，其核心产品依苏帕格鲁肽α1月获批后，8月即赴港上市。“浦东创投曾给予资金支持，

相关部门提供合规辅导，助力上市进程。”银谱医药高管姜帆表示。

政策层面，浦东新区近期发布《浦东新区生物医药产业园区功能提升方案（2025—2027年）》，首次提出打造全球创新药械首发地、科学家创新创业首选地、制度改革首创地，将在临床、注册等环节提前介入指导。上海张江（集团）有限公司副总经理楼琦介绍，浦东正制定配套政策，实行“一赛道一政策、一赛道一专班”，已配置100余名服务专员。

纪晓辉认为，张江药谷的全球交流、人才聚集等优势，是科望医药将上海创新中心设于此的关键。据悉，浦东将在2025上海国际生物医药产业周期间，围绕“源头创新 链聚全球”推出更多服务与政策。

第四届碳中和技术方案征集评估会举行

本报讯（记者 朱小萍）昨天下午，联合国工业发展组织（UNIDO）主办、UNIDO投资与技术促进办公室（中国上海）承办的“第四届碳中和技术方案征集评估会”在浦东举行。12项方案举行路演，5项来自浦东企业。其中，来自临港新片区的中穗华生态科技公司带来全球首创“竹基全降解复合材料”，获评本次碳中和综合治理领域优胜项目。本次评估会评选出的多个优胜项目将受邀成团，赴沙特进行国际项目对接。

康桥首个“工业上楼”项目开工

本报讯（记者 章磊）昨天，均瑶数字仿真产业园项目正式开工，这是康桥镇首个存量产业用地提高容积率的“工业上楼”项目，将以均瑶集团旗下华模科技为核心，打造生产、测试、研发一体化产业园区。此次新开工的产业园位于康桥东路8号，用地66077平方米，总投资20.1亿元。

思拓凡与上海临床创新转化研究院签署战略合作备忘录 助力上海临床研究创新与成果落地

本报讯（记者 杨珍莹）9月28日，浦东跨国企业思拓凡与上海临床创新转化研究院签署战略合作备忘录，聚焦新型疗法成果转化，助力上海临床研究创新与成果落地。

上海临床创新转化研究院2024年9月20日于浦东成立，连接38家三甲医院产学研项目；思拓凡专注生物药、细胞基因疗法及mRNA等技术，拥有生物制造先进技术平台与转化经验。

中国医疗设备亮相国际顶级论坛

本报讯（记者 杨珍莹 通讯员 王宝龙）日前，2025年欧洲甲状腺眼病专家组（EUGOGO）全球论坛在英国伦敦举行。浦东企业上海佰翊医疗研发的“自动眼征测量仪BY-O1A”作为亚太唯一受邀医疗器械参展，获国际专家高度认可。据介绍，佰翊医疗的“自动眼征测量仪BY-O1A”设备已获国家药监局创新二类注册证，填补了该领域专用诊断设备国际空白。

蜘蛛侠主题园区启动景点安装

本报讯（记者 沈馨艺）9月28日，上海迪士尼度假区宣布，全新蜘蛛侠主题园区首根垂直钢结构柱已完成安装，标志着核心景点高速过山车的设备安装正式启动。蜘蛛侠主题园区今年5月启动建设，是乐园第九大主题园区。

李政调研区科技和产业发展工作 推动科技创新引领产业创新

本报讯（记者 王延）昨日上午，市委常委、区委书记李政前往区科经委调研，更大力度推动科技创新与产业创新双向奔赴、融合发展，促进全区经济发展跑出加速度、提升整体竞争力，为浦东“经济挑大梁”“科技当尖兵”作贡献。

李政指出，浦东是上海的工业重镇、科技重镇，是发展三大先导产业的主阵地，承担着上海国际科创中心建设主战场的重大责任。要始终牢记肩负的国家战略使命，扛起区域经济高质量发展的责任，聚焦科技创新体系建设、产业布局、政策供给、项目招引、企业服务等，强化顶层设计、深化落地实施、优化服务保障，推动科技创新引领产业创新，新质生产力驱动产业发展。

李政强调，要加强委机关党的建设，打造政治过硬、作风过硬、能力过硬、本领过硬的高素质专业化干部队伍。树牢责任意识、服务意识、效率意识，更加重视服务基层、服务企业、服务发展，加强专业学习、实践历练，提升能力本领，为浦东科技和产业工作提供坚强的组织保障、能力保障和作风保障。

副区长李慧参加调研。

聚焦AI时代机遇与挑战 2025浦东政协第六届“观澜论坛”举行

本报讯（记者 张敏）9月28日，“AI时代浦东的机遇与挑战”2025浦东政协第六届“观澜论坛”在浦东新区工人文化宫举行。上海市政协副主席虞丽娟、浦东新区政协主席姬兆亮、副区长李慧，区政协副主席王小君、诸惠华、严伟参加。

复旦大学大数据学院、类脑智能科学与技术研究院院长冯建峰应邀作主旨演讲。会上，李慧以“拥抱时代机遇 共筑梦想之城”为题作了演讲，重点介绍了浦东政策引导、平台搭建、人才集聚等方面措施。

在圆桌交流环节，嘉宾们围绕全球AI竞赛格局下，浦东如何找准并夯实“航道”，并针对“具身智能”对传统制造业的颠覆性影响和人形机器人落地等问题，结合自身专业展开深度交流。

区人大常委会召开立法需求征集座谈会

本报讯（记者 刘雅雯）9月26日下午，区人大常委会在全过程人民民主陆家嘴金融城实践站召开立法需求征集座谈会，推进2026年度立法计划建议项目征集，区人大常委会主任田春华出席会议并讲话，副主任马嘉楠主持。

会上，委员工作室、基层立法联系点、高校研究基地等围绕罕见病医药、医用同位素、张江科学城创新发展等领域提立法建议，区职能部门现场回应，交流热烈。

田春华肯定前期工作，要求立法需求征集立足浦东实践、聚焦引领区建设；凝聚多方合力挖掘论证；坚持问题导向，推动未转化需求问题解决，彰显全过程人民民主实效。

浦东新区七届政协第二十次常委会议举行

本报讯（记者 张敏）9月26日，浦东新区七届政协第二十次常委会议举行，就“强化交通设施改善，持续提升出行体验”进行常委会专题监督。会议由区政协主席姬兆亮主持，副区长毕桂平通报了新区交通设施建设的总体情况、“十四五”期间主要工作成效以及“十五五”综合交通体系发展重点任务及重大项目，并对委员发言作回应，区政协副主席王小君参加会议。

会前，区政协人资环境委、农业农村委牵头，与区建交委、区公安分局等单位进行了专题沟通，组织部分政协委员、委员开展了深入的调研、监督。会上，委员们从优化浦东定制公交服务、农村公路建设、智能交通发展、智慧停车优化等多个角度建言献策。相关单位相关负责同志到会听取意见和建议。区建交委、区公安分局相关负责人作回应。

全球近40名博士后青年人才“浦东行”

本报讯（记者 赵天予）为落实浦东“青创15条”，集聚海内外青年科技人才，近日区人才工作局联合上海交大李政道研究所，举办博士后“浦东行”活动，这也是2025优秀青年科技人才“看上海”系列活动之一，近40名国内外知名高校及科研机构博士后参与。

活动量身定制考察项目；博士后乘“科创巴士”浏览张江科学城，深入模力社区体验人工智能模型研发应用全流程，感受“上下楼即上下游”生态圈。政策宣介环节，区人才工作局重点推介5月实施的“青创15条”，解读浦东在人才“引进、发展、创业、居住”等环节的支持，含“两个100平方米低租金空间”、STEM博士安居资助等。

据悉，浦东现有272家博士后培育单位，累计资助培养博士后超1500人。未来，浦东将深化“青创15条”，优化博士后引育服务，建高能级科研平台，打造“青创第一城”。

回顾浦东建设进程 《口述浦东城市更新》出版发行

本报讯（记者 赵天予）近日，区委党史办、区建交委编纂的《口述浦东城市更新》由上海人民出版社出版。全书以口述采访整理稿形式，展现党的十八大以来尤其近五年浦东城市更新成效与典型案例，彰显引领区建设成果。

全书分“综合区域整体焕新”“人居环境品质提升”等6部分共39篇，口述者多为基层一线干部群众、亲历者或参与者，内容真实、情感真挚，体现其在浦东建设中的责任担当与智慧。



光影点亮“年轻的城”

9月28日晚，华灯璀璨、客流如织，第36届上海旅游节花车巡游临港新片区专场开幕。临港借此次活动展现“年轻的城，年轻人的城”魅力，向追梦青年发出“创业来临港，陪伴你成长”邀约。

当晚6时30分，25辆流光溢彩的花车从图灵广场出发，顺时针驶向滴水湖樱花岛，组成流动星河。

图为花车巡游现场。

□本报记者 朱洁 文 浦鹏 摄

虹桥枢纽试点“室内导航”

未来有望在上海东站运用

大交通场景，具备“一键导航”“车位标记”“共享位置”“一键查找”四大功能。市民旅客可在“随申行”平台（APP、微信小程序）首页进入服务页面，选择交通方式后，系统会推荐最优路线，并显示地铁时刻表、公交到站信息、出租车上客点排队人数，避免盲目等待。

该服务由市交通委交通指挥中心依托出行即服务（MaaS）系统推出，聚焦公众需求，推进枢纽交通数字化转型，覆盖地铁、公交、出租车、网约车、停车、长途客车等。

路线：站内碰头时，分享“共享实时位置”链接，双方可跨楼层查看位置，最多支持5人共享；餐厅、无障碍电梯等设施也能就近查找。

此次试点还优化升级了站内显示屏和情报板，出租车司机可通过高架情报板知晓各停车场候客时间，减少等待。据市交通委交通指挥中心副主任郝伟伟介绍，后续这一模式将逐步拓展至上海东站等大型综合交通枢纽。